

在无锡从事网约车营运须人、车双证上岗,两者缺一不可,但总有司机心存侥幸,无证跑网约车。昨从市交通运输综合行政执法支队获悉,今年以来共查处非法网约车33起,交通执法部门采取“一案双罚”机制,不仅对车辆所有人从事非法网约车的经营行为进行处罚,而且对平台非法派单行为处罚。

不合规的后果:车费16元,罚款1万元! 你坐的网约车合规吗? 输入车牌号即可查询

胆大包天
刚拿驾照3个月就上路非法接客

前不久,市交通执法人员在无锡火车站例行检查。在北广场下客点检查过程中,一辆可疑的苏B牌轿车引起执法人员的注意。面对执法人员的询问,驾驶员侯某慌了。经查,当天下午两点多,侯某通过“搭顺出行”司机端软件接单,从广华公寓附近搭载两名乘客前往火车站。抵达火车站北广场下客点后,乘客通过手机支付车费16元。然而,侯某没有取得网约车从业资格,接单的车辆也没有车辆道路运输证,属于非法从事网约车营运。

经调查取证,侯某今年18岁,还是一名在校学生,刚拿驾照3个月就开着父亲的轿车上路接客。执法人员调查了侯某的行程单发现,近一个月内侯某共通过手机软件接了97单。由于侯某未经许可从事非法网约车经营活动,执法人员完成调查取证后,依法对侯某给予警告、罚款1万元的行政处罚,同时对派单网约车平台首约科技无锡分公司罚款1万元。

技术赋能
建设网约车数据监管中心

网约车给市民出行带来方便,但总有一些非法网约车浑水摸鱼。据了解,今年以来市交通运输执法部门重拳打击网约车非法营运,共查处非法网约车33起,对非法派单屡禁不绝的各类平台集中约谈,并出具违法行为整改通知书,责令其限期整改。

从市交通运输综合行政执法支队获悉,截至3月底,取得许可已在锡上线运行网约车平台26家,许可核发网约车车辆运输证11666张、网约车驾驶员证25073张。下一步,市交通运输综合行政执法支队将继续完善公安联动执法机制,以高压态势严打非法网约车,为市民营造安全交通出行环境。同时,结合《无锡市出租汽车管理条例》的修订,制定我市网约车数据管理相关规定,建设网约车数据监管中心,要求在锡营运网约车平台直接向我市网约车数据监管中心推送运营数据,为网约车管理提供数据技术保障。此外,与市发改委价格主管部门沟通,建立健全网约车的价格管理监测机制,规范网约车平台公司网约车运输价格制定及发布。

新服务上线
网约车是否合规一键可查

非法网约车不仅严重扰乱了交通营运秩序,也给市民出行带来安全隐患,而合规的网约车驾驶员和车辆意味着安全更有保障、服务更有质量。市交通运输执法部门提醒,为保障乘车安全和服务体验,乘客要选合规的网约车,积极参与社会监督,共同抵制不合规网约车。

市交通运输执法支队相关负责人介绍,目前由交通运输部推出的网络预约出租汽车合规信息查询服务系统已上线,具体查询办法十分简单。乘客只需登录“交通运输部”微信公众号,点击菜单服务栏“网约车合规查询”功能,输入车牌信息即可查询。若查询车辆已取得网约车运输证,页面将显示驾驶员姓名,已取得的网约车驾驶员证和网约车运输证,以及具体许可城市;若查询车辆不具备网约车运营资格,将显示“未取得网约车运输证,无法匹配驾驶员”。(晚报记者 蔡佳)



锡马 体验步道

贡湖湾湿地公园内即将完工的锡马体验步道项目,长约2公里,配建了健身器材、休闲长凳等,将助力锡马精彩赛事。图为昨天拍摄的步道。
(还月亮 摄)

新吴新增三条 企业定制公交线路

本报讯 昨天上午,数辆崭新的公交车停在新吴区深南电路有限公司门口,这是该公司的定制公交。

“我住大业公寓,虽然每天早上坐公交只要一站路,但下车后还要走1.5公里才能到公司”,深南电路的员工小高说,这是大部分住公司宿舍的员工上下班状况。据了解,深南电路在大业公寓园、香楠佳苑、新锦园有三个员工宿舍,通过公交车上下班的员工达1800人。对部分夜班员工而言,出行更困难。深南电路了解到该情况后,于去年10月向新吴区交通运输局和公交公司提出需求。

经过一段时间的协商与筹备,定制公交于昨日正式投入运营,解决企业员工“最后一公里”的通勤问题,实现工作地与居住地的公交直达。同时,通过公交绿色出行缓解园区、厂区内私家车位不足、车辆乱停等问题。

新吴区交通运输局局长黄海清介绍,本次开通了3条深南电路定制线路,共投入12辆公交车,每日24个班次,营运时间为7:05-8:25和19:05-20:25,班次根据企业实际需求制定,实现深南电路与大业公寓园、香楠佳苑、通祥路(瑞港商业广场)的快速直达,解决企业员工通勤需求。

据悉,此次深南电路定制公交为区内首批企业定制服务公交线路,后续园区内其他重点、大型企业的定制公交线路也会陆续开通,进一步打通“营商绿色通道”,实现惠企便民的目标。
(吴雨琪)

社区级微公益创投,激发基层组织活力

本报讯 为建立健全社区居民自治体系,形成多元主体共同参与的社会治理格局,近日,经开区太湖街道太湖国际社区开展了首届微公益创投项目评审优化座谈会,经过筛选共有6个项目参与最终评审。

“了解我们的居民大多已参加俱乐部多年了,但还是有些社区居民对俱乐部不太了解,这也是其他俱乐部存在的普遍问题。”陆瑶是社区亲子英语俱乐部的负责人,为社区青少年

搭建英语学习平台已有6年,这次她来参加社区组织的微公益创投项目,也是希望能借此突破目前社团发展遇到的瓶颈。

尚武研习会、万象书画院、欢乐舞之队等、亲子英语俱乐部、摄影俱乐部……太湖国际社区拥有各类社团20多个,如何能让社团在社区治理中发挥更好的作用,也是社区一直在思考的问题。太湖国际社区党委书记冯新红表示,以往的微公益

创投项目一般只在市级、区级、街道层面有,由社区层面来组织微公益创投项目在无锡尚属首例。“社区想通过牵线、提供资金支持等,激发各团队从一个自娱自乐的团队往公益性组织的方向去发展,更好地发挥自己的作用,为社区居民服务。”太湖国际社区希望通过微公益创投活动真正形成社工搭台、基金扶持、居民唱戏的效应,让更多的居民拥有获得感和幸福感。
(潘凡)

远景和红杉中国合作成立百亿碳中和基金

本报讯 日前,江阴企业远景科技集团与红杉中国宣布,共同成立总规模为100亿元人民币的碳中和技术基金,投资和培育全球碳中和领域的领先科技企业,构建零碳新工业体系。该基金也是目前国内首支绿色科技企业携手创投机构成立的百亿规模碳中和技术基金,将积

极与企业 and 政府合作,打造碳中和技术创新生态。

作为全球领先的绿色科技公司,远景布局“新煤炭”“新石油”“新电网”的能源转型大势,在智能风机、动力电池与储能、智能物联网、智慧城市等业务,已成为政府和行业的“零碳技术伙伴”。而作为引领全球创新

范式的头部投资机构,红杉中国持续投资新能源、电动交通、建筑节能等领域,持续加速碳中和创新技术研发与落地。未来,远景与红杉将优势互补,通过产业基金投资培育创新生态,加快形成碳中和技术和产业链,推动全球零碳转型。
(宋超)